

Ежегодно во многих странах мира 13 ноября отмечается Международный день слепых. Учрежден данный день был для того, чтобы привлечь внимание международного сообщества к людям, которые оказались в сложной жизненной ситуации, навсегда лишившись возможности видеть. Дата 13 ноября выбрана не случайно и приурочена ко дню рождения Валентина Гаюи, человека, который фактически первым задумался о положении слепых людей в обществе и приложил немало усилий для помощи незрячим, открыв школы для их обучения и специализированные предприятия для работы. Международное сообщество обозначило на календарях немало знаменательных и памятных дат. В их числе – Международный день Белой трости, отмечаемый 15 октября; Международный день глухих, отмечаемый в последнее воскресенье сентября; Международный день инвалидов ( 3 декабря). Эти даты – не праздник, это – своеобразный знак беды, напоминающий обществу о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями. Они призывают общество не забывать о тех, кто нуждается в самой простой поддержке. Обычно к этим датам организуются семинары и «круглые столы», тренинги и актуальные лекции с демонстрацией тифлоприборов. На них обучают корректному обращению с людьми с ограниченными возможностями.

Упало зрение – все вокруг померкло.

Исчезло зрение - темнота вокруг.

Так жить теперь мне по каким же меркам?

Я жизнь люблю безумно, милый друг! (Г.Краснова)

Что касается истории, то здесь всё просто. Давным-давно, а точнее 270 лет назад, 13 ноября 1745 года, во Франции родился Валентин Гаюи, педагог, который первым в мире задумался о просвещении слепых. На собственные средства в собственном доме он открыл школу под названием «Мастерская трудящихся слепых». Первым его учеником стал подобранный на церковной паперти слепой мальчик Франсуа де Лезюер. Потом в школу пришли ещё 11 его беспризорных сверстников. Валентин Гаюи придумал рельефно-линейный шрифт—унциал. Это были крупные ровные буквы, выдавливаемые рельефом на плотной бумаге. При помощи этого шрифта Валентин Гаюи обучал слепых

детей чтению. И поскольку шрифт был передвижной, то Гаюи обучал ещё и набору текста. Он придумал также приборы и матрицы для изготовления рельефных наглядных пособий, географических карт и глобусов. Впоследствии он построил при школе типографию и напечатал в ней несколько книг рельефно-линейным шрифтом. Это были первые книги для слепых. В 1803 году Валентина Гаюи пригласил в Россию император Александр I, чтобы открыть в Санкт-Петербурге учебно-воспитательное заведение для слепых, что и было осуществлено в 1807 году. В честь борца за просвещение незрячих и был впоследствии учреждён Международный день слепых, который положил начало общественному движению в защиту их прав. Общество не должно забывать о людях, нуждающихся в самой простой поддержке.